История села Арипкулово (Кудашманово)
Отношения жителей деревень Арипкулово при р. Кузы-Елга и Кудашманово (Кумик) при р. Миндигуж были родственными. В конце XVIII в. только что возникшая деревня Арипкулово имела всего 6 дворов, где проживало 32 человека. По X ревизии в ней было 70 жителей и 12 дворов. 106 жителей и 24 двора показано в 1920 г.
Сыновья первопоселенца Кусяк Арипкулов (1749-1836) с сыном Кагарманом и Абдулгазиз Арипкулов жили в родной деревне. 
	Места кочевок проходили по рекам Изяк-Таш, Яран-Таш, Кильдыш Кильган. 22 дворам со 131 жителем принадлежало 50 лошадей, 40 коров, 250 овец, 100 коз. Деревня имела борти. Ей принадлежали \"бортные ухожьи\". По указу Оренбургской казенной палаты от 24 ноября 1838 г. в новую деревню Кудашманово из Арипкулова выехало 11 семей. В середине века 101 житель проживал в 14 дворах. В 1920 г. было 117 человек и 21 двор.
	Во время восстания Карасакала в 1740 г. в Катайской волости была д. Кудашманово, где жил сотник, повстанец Кудашман Тикеев. Кузницу деревни использовали для заготовки наконечников для стрел и копий. В материалах ревизий за 1795-1834 гг. деревни не было. Вероятно, она вместе с аулами была сожжена карателями в ходе подавления восстания. Новая деревня, по-видимому, взяла название старой, исчезнувшей.
	Жители занимались скотоводством, бортничеством, лесными промыслами, охотой. Кочевали по р. Ист Ярган, горе Миндигуж.


